
SØK1000 V15 – sensorveiledning 

Oppgave 1 

a) Her skal det redegjøres for bedriftens tilbudskurve på kort sikt. Grensekostnadskurven 

må tegnes og forklares. En god besvarelse tar utgangspunkt i at bedriften på kort sikt 

har gitt kapitalmengde og at marginal arbeidsproduktivitet da først vil stige til et 

maksimumspunkt for så å falle. Grensekostnadskurven reflekterer forløpet til marginal 

arbeidsproduktivitet. Deretter må det begrunnes hvorfor marginalkostnadskurven vil 

være bedriftens kortsiktige tilbudskurve. Pluss til kandidater som avgrenser kurven til 

å starte i ACmin 

b) Horisontal summasjon av bedriftenes tilbudskurver. Vises grafisk. 

c) Etterspørselskurven må introduseres og gis en kort begrunnelse.  Likevekten i 

markedskrysset begrunnes kort. 

d) Her må tilbudskurven skiftes utover, og ny likevekt etableres. Betydningen av 

elastisiteten i etterspørselskurven må diskuteres. Herunder må kandidaten demonstrere 

at hun/han har forstått begrepet priselastisitet. 

e) Monopoltilpasningen må vises grafisk. Monopoltilpasningen bør sammenlignes med 

PK-likevekten. 

f) Stikkordet her er etterspørselselastisitet. En god besvarelse illustrerer betydningen av 

etterspørselskurvens helning. 

Oppgave 2 

a) Modellen/figuren må inneholde LF- og AJ-kurver i tillegg til en standard etterspørsel 

etter arbeidskraft. Likevektsledighet vises i denne figuren. 

b) Kandidaten må redegjøre for tiltak som flytter AJ-kurven, som ledighetstrygd og 

skoleringstiltak. Finanspolitikk må forklares og vises i figuren. Hovedkonklusjonen er 

at finanspolitikk ikke påvirker likevektsledighet i særlig grad. 

Oppgave 3 

a) Vis pengemarkedet med fallende etterspørsel og vertikalt tilbud av penger. NB! 

Riktige benevninger på aksene. Pengeetterspørselen faller med økende rentenivå pga. 

økte alternativkostnader ved pengehold. 

b) Her må pengetilbudskurven skiftes utover slik at rentenivået reduseres. Besvarelsen 

bør inneholde en redegjørelse for hvordan SB kan manipulere pengetilbudet. 

 

 

 

 


